

# 法治题材悬疑网剧《庭外》热播

## 拔开迷雾 不破不休

文/海南日报记者 徐珊珊

无论是在现实生活里还是影视剧中，很多人熟悉的法官和律师形象，大多出现在法庭之上。法庭之外的他们，如何抽丝剥茧寻找众多案件的背后真相？他们的工作和生活是什么样的？

近期，由最高人民法院影视中心、优酷、江苏猫眼文化传媒有限公司共同出品的悬疑系列网络剧《庭外》上映，目前豆瓣评分7.7，获得今年上映国产悬疑剧最高分。



### 追光逐梦 点亮青春

■ 郑雪如

青年是最富有活力和创造性的群体，青春题材是艺术创作的重要内容。为庆祝中国共产主义青年团成立100周年，网络电影《以青春之名》通过跨时空视角和篇章式结构，展现不同年代的青春奋斗故事。《回响》《繁星》《光亮》《你听》《热雪》5个篇章，分别讲述地下共青团员、航天人子女、创业大

学生、支教老师、北京冬奥服务保障人员等优秀青年人，如何在不同时代背景下迎接挑战、追光逐梦的故事。影片从小处选材、于细处刻画，在情节架构、人物塑造、话语形态等方面贴近青年，通过具体的人物和故事，提炼中国青年的优秀品质，描绘出精彩纷呈的青春图景。

(据《人民日报》)

### 悬疑AB剧

《庭外》系列剧和许多悬疑影视剧的基本案情设定相似，剧里有多年未破的命案、扑朔迷离的案情、残忍狡诈的罪犯，还有不断奔走、拨开迷雾寻找真相的律师和法官。

和许多悬疑剧不同，《庭外》系列剧分为AB剧两个篇章，A剧是6集的《庭外·盲区》，B剧是14集的《庭外·落水者》。其中，《庭外·盲区》以最高院法官鲁南（夏雨饰）为主角，讲述了他在16个小时内穿透时间的迷雾，帮助公安机关查清一起9年前命案真相的故事；《庭外·落水者》以一家律师事务所的金牌律师乔绍廷（罗晋饰）为主角，讲述了他排除阻力，不断探寻一起死刑案件真相的故事。鲁南和乔绍廷在AB剧中都会出场。

在两个篇章中，主人公的故事相互交织，从不同视角讲述了众多惊心动魄的庭外故事。

《庭外》系列剧为近年来

“悬疑+”法治题材影视剧创作提供了新模式。在形式上，该剧跳出了以往同题材影视剧单一主角的视角，而是通过AB剧双男主的不同视角，多维度展现了法律工作者不断探寻案件背后真相的过程。

在题材和叙事方式上，《庭外》系列剧也进行了新尝试，剧中涉及的最高院法官对案件进行死刑复核的具体过程等，在此前的影视剧中很少出现。许多专业的法律术语和法律程序，通过剧中人的讲述，让观剧的非法律专业观众学到许多法律知识，这无疑是一种寓教于乐的法治宣传教育形式，不过也在无形之中提高了追剧门槛。

值得一提的是，《庭外》系列剧的编剧指纹拥有11年律师工作经验，正是高分网剧《白夜追凶》的编剧之一。与严格按照现实时间向度、以“开端—发展—高潮—结尾”结构安排剧情的线性叙事不同，《庭外》系列剧非线性叙事的方式、不时出现的“闪回”，也增加了这部网剧的悬疑感和扑朔迷离。该剧剧情紧凑，一个谜团接着另一个谜团，犹如迷宫似的案情让一些观众直呼“烧脑”。

### 盲区与落水者

7月18日，《庭外·盲区》落下帷幕，《庭外·落水者》接棒，继续讲述剧中扑朔迷离、悬而未决的疑案故事。从已经播放的剧集中，观众终于得知乔绍廷身陷囹圄的真实原因。

剧中描绘了众多法律工作者的精彩群像。其中，夏雨饰演一名足



本文配图为《庭外》海报

### 画中有景 诗中有情

看台

■ 李舒然

看台

“少而好学，如日出之阳。”融媒体产品《我把中国诗“画”给你》的目标受众为少年儿童。作品以24首古诗搭配24座中国历史名城，将地理、历史、人文与影像结合在一起，让孩子在阅读中认识祖国的大好河山。比如“阅读杭州”一期，作品从苏轼的《饮湖上初晴后雨》开始，图文并茂地介绍钱塘江、京杭大运河、雷峰塔等自然、文化景观，感受杭州这座城市的深厚底蕴，领略风韵独特的江南文化。横屏条漫的巧妙运用，符合手机端的阅读习惯，把连环画的叙事优势和漫画的生动直观有机结合，再搭配童音声情并茂的解说，让小读者在艺术建构的故事空间中享受沉浸式体验。

(据《人民日报》)

### H 影讯

**暑期档持续升温**  
总票房已破40亿元

文/海南日报记者 徐珊珊

近期，我国各地气温居高不下，影院也迎来观影热潮。统计数据显示，截至7月22日21时，2022暑期档（从6月1日起）总票房已突破40亿元（含预售）。其中，朱一龙主演的影片《人生大事》票房突破15亿元，暂居暑期档电影票房首位，堪称暑期档第一匹“黑马”；《侏罗纪世界3》《神探大战》《外太空的莫扎特》等影片票房紧随其后。

由开心麻花出品的科幻喜剧片《独行月球》将于7月29日播出，沈腾在片中饰演一名意外被遗落在月球的维修工，马丽饰演一位英姿飒爽的指挥官。近日，由古天乐、刘青云等人领衔主演的中国首部机甲科幻片《明日战记》宣布提档，将于8月5



日在全国公映。机甲即“机械动力装甲”，一般出现在科幻或超现实的影视剧、游戏和小说中。《明日战记》中，在未来世界的末世危机之下，机甲战士泰来（古天乐饰）、重生（刘青云饰）挺身而出，为了守护地球殊死一战。

近期将上映的影片还包括香港7位知名导演联合创作的《七人乐队》和倪妮、张鲁一、辛柏青主演的《漫长的告白》等。好莱坞动画电影《小马宝莉：新时代》将于7月30日在我国上映，国产动画电影《山海经之再见怪兽》定档于8月13日。

业内人士表示，《独行月球》《明日战记》等热门影片的上映，将继续点燃观众的观影热情，预计暑期档将于8月迎来最高潮。



《以青春之名》海报